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Csongrád és az irányított termelés
A jelen pillanatban alig találunk kér­

dést, amely több aktualitással foglalkoztatná a 
közvéleményt, mint az irányított termelés 
problémája. Az utolsó évek szörnyű gazda­
sági megrázkódtatásai ugyanis igen sok or­
szágban olyan intézkedésekre késztették több 
európai ország kormányát, amelyen a ország 
termelési rendjét az államhatalom nyomásá­
val olyan irányba állították át, amely irány­
ban az illető nép exisztenciális érdekei leg­
inkább tudtak a mai világgazdasági helyzet 
mellett is érvényesülni. Mi, akik a gazdasági 
háború egyik ütközőpontján állunk, szintén 
kénytelenek voltunk azzal a gondolattal fog­
lalkozni, hogy főleg az érdekeiben leginkább 
veszélyeztetett mezőgazdasági termelésünk át­
szervezésével keressük azokat az életlehető­
ségeket a gazdasági élet területén, amelyek 
még a mostani súlyos helyzetben is szá­
munkra szinte fölkinálkoznak.

Az irányított termelésnek is megvannak 
a maga harcosai és ellenzői hazánkban, 
azonban kétségen fölül áll az, hogy a gon­
dolattal magával kénytelenek leszünk elöbb- 
utóbb megbarátkozni és csupán idő kérdése, 
hogy ebben az irányban a kormány egy nagy 
gazdasági haditervszerü program m alapján 
megtegye az első lépéseket. Az első lépések 
már meg is történtek, hisz a paprikaterme­
léssel kapcsolatban kiadott legutóbbi kor­
mányrendelet már ebben a szellemben in- 
tézkedilc.

Az irányított termelés ellenzőinek figyel­
mét eleve is fel kell hívni arra, hogy ez a 
kérdés nem tartozik a politika mezejére és 
tőle a legnagyobb távolságra áll. Ebből a 
kérdésből maga a dolog természete kizár 
minden politikumot: ez a kérdés szakembe­
rek, statisztikusok hidegen számoló ceruzái 
alatt ért meg és véleményért ezután is oda­
megy, nem pedig a politikai jelszó és szólam- 
gyárak földalatti munkatermébe.

Nem kell tehát félni a termelés irányí­
tásától, mert az egyedüli és kizárólagos 
célja a magyar termelőosztályok megerősítése 
lesz annélkül, hogy a fogyasztó tömegekre 
terhet helyeznének.

Az irányított termelés bevezetésének 
időpontjáról és a megvalósítás módozatairól 
a jelen pillanatban talán még korai beszélni, 
mindenesetre a szakkörök komolyan foglal­
koznak már a mezőgazdaságnak a természeti 
adottságok alapján való átszervezésével s 
talán nem lesz érdektelen, ha egy most 
megjelent — 19 kitűnő szakember által ké­
szített — ilyen átszervezési tervezetet ismer­
tetünk, amely a szerzők személyével és tudo­
mányos alapokra támaszkodó érvelésénél 
fogva minden bizonnyal nyomni fog latba 
a magyar tervgazdálkodás megvalósításánál. 
Kötelességünknek tartjuk e helyen felhívni 
erre a figyelmet azért, mert azok mellett az 
országos viszonylatban kétségtelenül jelent­
kező nagy előnyök mellett, amelyek az irá­
nyított termelésről készített térképsorozatokon 
jelentkeznek, helyi vonatkozásban nekünk, 
csongrádiaknak néhány igen kellemetlen 
meglepetést tartogat De vegyük talán sorra 
az egyes térképeket.

Az állattenyésztésre vonatkozóan a 
térkép Csongrádot elég előnyös helyzetben 
tünteti fel. Szarvasmarha-tenyésztésünk az 
u n hármas vegyeshasznu marha (igázható- 
sággal) tenyésztési területébe esünk. A hús­
sertés tenyésztési területéből kiesünk. Barom­

fiak közöl az u. n. husbaromfiak, pulyka stb- 
tenyésztése mellett épen itt, a Tisza vonalá­
nál találjuk a lúd és kacsatenyésztési terület 
választóvonalát, úgyhogy városunk még ebbe 
is beleesnék.

A búzatermő területek megmaradnak, 
mert az első legelő minőséget jelző határvonal 
tőlünk nyugatra, Félegyháza és Kecskemét 
között húzódik el. A kukoricafajták közül 
Csongrád az u. n. nem későn érő lótogu 
kukoricafajtát termelhetné. Lesujtóbb a bur­
gonyatermelésünkre vonatkozó adat, mely 
szerint irányított termelés esetén Csongrád 
alig jöhet számba. Lucerna és herefélék 
termelésére csak a Tisza túlsó oldalán fekvő 
terület van megjelölve

Legmeglepőbb azonban a legfontosabbra, 
a gyümölcstermesztésre vonatkozó térkép. 
Nincs ugyanis másról szó, minthogy Csongrád 
— az u. n. szakértői vélemény szerint — 
kimaradna a baracktermelő vidékek közül. 
A határvonalat Félegyháza előtt húzták meg 
s igy Csongrád épen most lendületbe levő 
baracktermelése derékba törne annak ellenére,

hogy a kecskeméti barack jelentős százaléka 
épen mi tőlünk került ki. Bár tudjuk jól, 
hogy a most megjelent tervezet korántsem 
hivatalos, mégis élénk reflektorfényt vet a 
ránkközelkedő veszedelemre. Most kitűnik: 
mennyire helyes volt lapunk felfogása, ami­
kor riadót fújtunk az önálló csongrádi gyü­
mölcspiac megvalósítására s ennek alapfelté­
telére : a csongrádi gyümölcstermelés meg­
szervezésére.

A fenyegető veszedelem közelsége kell, 
hogy ösztönözzön bennünket ebben a mun­
kában továbbra is és akkorra, mikor az irá­
nyított termelés esetleg már az ajtónknál lesz, 
szakértő és laikus előtt világos legyen, hogy 
Csongrád intenzív gyümölcstermesztését ba­
rack nélkül még csak elképzelni sem lehet.

A gyümölcstermesztési térkép Csong- 
rádra a nyári alma és körte termelését
irná elő. , , . ,

Utolsónak a dohánytermeléssel foglal­
kozó térképet teszi közzé a szerkesztőbizott­
ság és Csongrádra az eddigi jól bevált u. n. 
szegpdi dohányt javasolja.

Ezek lennének tehát a ránk vonatkozó 
elgondolások és érdemes, hasznos és tudo­
mányos lesz elgondolkozni rajta.

Március 15-ének ünnepe d távsdddlmi eprietekben
A szabadságharc örök emlékezetű nap- 

í ját, március 15-ét, a társadalmi egyletek az 
! idén is igen lelkesen ünnepelték meg. A 
! Gazdasági Egyesületben március 15-én fél 8 

órakor kezdődött a társasvacsora, amelyen a 
kör tagjai és vendégeik igen szép számban 
jelenlek meg. Greskovics József volt ország- 

' gyűlési képviselő, a gazdakör elnöke, meleg 
' szavakkal üdvözölte a közben megjelent 

dr Krüger Aladár országgyűlési képviselőt, 
melléthei Barna Gábor rendőrtanácsost es 
az összes vendégeket. Azután dr. Kiüger 
Aladár képviselő emelkedett szólásra s meg­
kapó párhuzamot vont 1848. március 15-ike 
és a mai állapotok között a gazdaközönség 
nézőszögéről, kitartásra buzdította az ezer 
sebből vérző gazdákat. A nagy tetszéssel 
fogadott beszéd után dr. Bálint Lajos ügyvéd 
és Forgó Mihály földbirtokos, takarékpénz 
tári igazgató mondtak még beszédeket. 
Ugyané napon volt fél 9 órakor az Ipartes­
tület hazafias ünnepe társasvacsora keretében, 
amelyen az iparosság nagy számban jelent 
meg Ott volt dr. Piroska János polgármester 
Czaich Endre, a kereskedők egyletének elnöke 
és még számosán. A társasvacsorán Czégényt 
Sámuel elnök nyitotta meg a szónoklatok 
sorát aki meleg szavakban emlékezett meg 
a nagy nap jelentőségéről és meleg szere­
tettel üdvözölte a polgármestert és a többi 
vendégeket. Azután közkívánatra dr. Piroska 
János emelkedett szólásra, aki meleg szivü 
hatásos beszédben vázolta a nagy nap jelen­
tőségét és kitartásra buzdított. Azután Lzeich 
Endre a kereskedők elnöke mondott sikerült 
beszédet a kereskedők és iparosok közötti 
testvéri viszonyról és a nagy nap keretében 
hazafias munkára buzdított. Poharat a város 
közszeretetben álló polgármesterére emelte.

Közben megérkezett a gazdasági egye­
sületből dr. Rásonyi Papp Pál városi 
főügyész, akit az ipartestület elnöksége az 
ünnepi beszéd megtartására kért fel. Megér­
kezése után rögtön hallani kívánták, mire 
Rásonyi főügyész mélyen járó gondolatokból 
felépített beszédben méltatta a nagy napot s

beszédét azzal fejezte be, hogy Rómában 
most történelmet csinálnak s már hallja Róma 
felől a trianoni nagypéntek után a magyar 
feltámadás húsvéti harangjait megkondulni. 
Azután még közkívánatra d: Szentirmai Elemér 

1 városi aljegyző mondott sikerült beszédet.
A keresztény kaszinóban március 

16-án áldoztak társasvacsora keretében a 
nagy nap emlékének. Ennek az ünnepnek 
különös értéket adott az, hogy ezen meg­
jelent a vármegye közszeretetben álló főis­
pánja alsótakáchi Farkas Béla dr. vármegyei 
főispán is. A beszédek sorát Szedlacsek István 
apátplébános, a kaszinó elnöke nyitotta meg, 
aki a mai idők leghatalmasabb, legdaiiásabb 
szabadsághősét állította lelki szemeink elé, 
aki a legnehezebb időkben bevonult a ma­
gyar fővárosba fehér lován, hogy a nemzet 
már-már sülyedő hajójának kormánykerekét 
vaskezébe ragadja és megmentse a nemzetet. 
Viharos éljenzés és lelkesedés között éltette 
az ország fenkölt gondolkozásu kormányzóját, 
nagybányai vitéz Horthy Miklóst. Azután 
a vármegye főispánját, az országgyűlési kép­
viselőt és a város polgármesterét üdvözölte 
meleg szeretettel az összes vendégekkel 
együtt. Azután Dr. Krüger Aladár ország­
gyűlési képviselő mondott nagyhatású beszé­
det a magyar férfiak vitézségéről, a magyar 
nők erényeiről. Majd Dr. Farkas Béla főispán 
emelkedett szólásra, aki nagyszabású beszéd­
ben méltatta az 1848 iki közállapotokkal 
szemben a maiakat és buzdított kitartásra, 
egységes munkára a szebb és jobb jövő 
kiépítése érdekében.

Végül dr. Piroska János polgármester 
mondott lelkes beszédet a márciusi eszmék­
nek a szociális bajokkal kapcsolatos tovább­
fejlesztése és az országunk a kényéi igények 
kielégítése utján való jobb sorsba juttatása 
érdekében. A nagy tetszéssel fogadott beszé­
dek után asztalbontásra került a sor s a 
vendégek a legjobb hangulatban a késő 
éjjeli órákig maradtak együtt a szabadság 
dicső ünnepe által vetett lelkes, hazafias 
hangulatban.
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Nagyszabású kultureseménynek ígérkezik 
a szombati magyar nóta-propagandaest

Többizben megemlékeztünk már arról 
a nagyszabású magyar nótaestről, amelyet 
több neves művész 24-én, szombaton este 
8 órakor a Kaszanitzky Islván-féle ven­
déglő nagytermében rendez. Bodán Margit, 
a rádió csalogánya, Kubányi György iró, a 
rádió előadóművésze és Gudricza Sándor, 
a fiatal aranykoszorus dalénekes szerepel az 
est műsorán, amely városunkban még ritkán 
látott művészi és társadalmi eseménynek 
ígérkezik.

Csongrád egész közönsége nagy érdek­
lődéssel várja a szombatesti magyar nóta­
estet és az előjelek azt mutatják, hogy a 
magyar nóta hívei teljes számban ott lesznek 
ezen az esten. A műsor százszázalékig magyar 
lesz, a szereplők a magyar dal országosan 
elismerten első interpretálói, úgy hogy igazi 
fővárosi nívójú est élményével gazdagodva 
fog távozni a közönség. Ma, amikor a néger­
muzsika birkózik hazánkban az évezredes 
magyar nótával és muzsikával, e tiszaparti 
magyar város közönsége minden bizonnyal 
felhasználja az alkalmat, hogy tüntető szere­
tettel fogadja a magyar dal városunkba jövő 
apostolait és együtt vigadja-busulja végig 
ezt az estet a városunkban diadalmasan föl - 
zendülő, örökszép magyar nóták lélekbelo- 
pódzó melódiái mellett.

Az est végleges műsora az alábbi:
1. Prológus: A magyar dal lelke. 

Mondja Forgó Ferenc, a Csongrádi Újság 
szerkesztője.

2. Kovács László magyar dalokat énekel.
3 Kubányi György iró, a rádió előadó­

művésze : A magyar nótáskert gyöngyei (Arany 
és Petőfi-dalok.)

4. Gudricza Sándor, aranykoszorus 
magyar nótaénekes: Legszebb magyar nóták.

5. Bodán Margit, a rádió csalogánya 
országosan szeretett gyönyörű rádiónótáit 
adja elő. — utána 10 perc szünet.

6. Gudricza Sándor bemutatja díj­
nyertes dalait.

7. Kubányi György: Békebeli baka­
világ. Énekes, zenés, tréfás magánszám.

8. Bodán Margit: Alföldi nóta-koszoru.
9. Bodán Margit elénekli azokat a 

dalokat, melyeket a jelenlevő közönség leg­
jobban szeretne tőle hallani. — Kisér Kompó 
Béla és cigányzenekara.

A jegyek í'50, 1 P és 50 filléres 
áron elővételben a Szilber-könyvkereske- 
désben kaphatók. Az est tiszta jövedelmének 
jelentős hányada a csongrádi ínségesek fel­
segélyezésére szolgál.

w

ASPIRIN
fájdalmak ellen.

Csongrád gyümölcstermesztésének utai
(Okályi Iván szakfelügyelő előadássorozata a téli gazdasági iskolában)

I.
Milyen gyümölcsfákat termesszünk 

Csongrádon. (Az előadás ezt a részét már 
közölte a Csongrádi Újság).

II.
\ gyümölcsösök telepítése 

Csongrádon
Minden fának meg kell adni azt a helyet, 

amit az megkíván. Nagyra növő fajtájú almát 
8—10 méterre ültessünk. Szilvának 7—8, 
kajszinak legalább 7—8, cseresznyének 8— 10, 
meggynek 6—7—8, körtének 7—8, diónak 
13—15 méter távolság kell. Az őszibarackot 
3—4 méterre ültessük. A ribizli, köszméte 
1 i/a méter tő és 2 méter sortávolságot kíván. 
Köztesnek egy méterre is lehet, de sűrűre 
ültetni nem szabad, A málnát sarjakról ültet­
jük, a tövön rügy legyen nem pedig szár. 
Legalább 1 x/a méter sor és 50—75 cm. tő­
távolságra ültetjük. Nem szabad bokrosodni 
engedni, minden évben a sűrűn álló sarjakat 
ki kell ritkítani.

Legjobb ültetés a kora őszi idő, amikor 
■még meleg a föld. Lehet későbben ősszel és 
tavasszal is és ha jól ültetünk az eredésbén 
nem szabad különbségnek lenni csak a hajtás­
ban. Nagyon későn ősszel, nagyon sáros 
földbe ne ültessünk. A fák helyét gondosan 
el kell készíteni. A gödröt ültetés előtt lehető­
leg pár hónappal előre kiássuk. Mégpedig 
120 cm. szélesre és 70 cm. mélyre. Ültetés 
előtt behúzzuk a gödröt annyira, hogy csak 
a fa ültetésénél szükséges felső fele maradjon 
nyitva. A gödör aljára a kiásáskor külön 
rakott felső földet hányjuk. Ültetésnél pedig 
a gödör körül levő terület felső jó termő­
földjét használjuk.

Ültetés előtt az oltvány vastagabb gyö­
kérvégeit éles késsel vagy ollóval levágjuk. 
Úgyszintén a roncsolt vagy eltörött gyökereket 
is az ép részig. Azután a gyökérzetet agyag­
pépbe mártjuk. így jobban bírja a szárazsá­
got. Vigyázni kell, hogy a fa olyan mélyen 
kerüljön a földbe, mint a faiskolában volt. 
A gyökérnyak a föld felszínén legyen. A 
gyökerek közét porhanyó földdel kitöltjük, 
a fát néhányszor megrázogatjuk. Ha már a 
gyökér földdel egyenletesen be van takarva,

a földet kissé megtapossuk.,. Azután a gödröt 
teljesen behúzzuk földdel. Őszi ültetéskor a 
megmaradt földet a fa körül felhúzzuk. Ültetés­
nél igen jó szolgálatot tesz az ültetőléc.

Az öntözés kérdése igen fontos az 
ültetésnél és a fiatal telepítésnél. Ha az idő 
száraz, az őszi ültetést is öntözni kell, a 
késő őszit nem, a tavaszi ültetést minden 
esetben öntözni kell. Annyi vizet kell a fára 
önteni, amennyit a föld be tud inni. Utána 
jó két hétig nem öntözünk, hanem mihelyt 
a föld teteje megszikkad, meg kell kapálni. 
Lehetőleg meleg, állott vízzel öntözzünk. i

Metszés. A fiatal fák koronáját az ülte- ,
1 tés után meg kell metszeni. Cél: a fák koro- 1 II. 

náját ritkásan és mégis formásán építsük fel. j 
A fát 2—3 éven át alakítjuk, a harmadik év 
után magára hagyjuk. A koronához oldal­
vesszőkből elég négy darab, sőt három is, ! 
ha jól vannak elosztva. A csonthéjjasokat 
mindjárt az ültetés évében véglegesen meg- j 
metsziik. Azután magára hagyjuk. Diót egy- j 
általán nem metszünk.

A vesszők végét még akkor is levágjuk, i 
ha a végleges alakitó metszést a következő j 
évben akarjuk végezni. A legalsó gyenge 
ágat tőben levágjuk. A vezérágat a felső két 
harmadáig vágjuk vissza. Legfeljebb 40—45 
cm. távolság legyen az elágazás és a metszés 1 
között. Az oldalvesszőket felére, illetőleg egy- 
harinadára vágjuk vissza. A lejebb álló gyen­
géket hosszabbra, a feljebb álló erősebbet 
rövidebbre vágjuk. Ott vágjuk vissza az oldal­
vesszőket, olyan rügy felett, amely nekünk 
legmegfelelőbb, ahova akarjuk az ágat növesz­
teni. Amely ág befelé áll, azt tőben levágjuk. 
Az apró termőágakat nem szabad levágni. 
Ezeknél az az elv, hogy jobban távolodunk 
a vezérveszőtői, annál hosszabbra lehet hagyni 
a termővesszőket. Amely közel, áll a sudárhoz, 
azt tőben levágjuk.

A második tavasszal a második elága­
zást, amely a vezérágból ágazik el pontosan 
úgy metszük, mint a múlt évben az egyéves 
koronát. Csak azt az ágat hagyjuk meg, 
amelyre a koronánál szükség van. A harmadik 
évben megint úgy vágjuk a harmadik elága­
zást, mint az első metszésnél. Ekkor is be

van fejezve az alakítás, ettől kezdve mindig
/«pqi/ ritkít unk

A katlan alakú koronát csak a hegyi 
őszibaracknál alkalmazzuk. Az a cél vele, 
hogy a nap a fának a közepét is érje. Ná­
lunk nincs szükség rá. A kajszin az egyetlen, 
ahol nem árt, ha katlan alakú koronát 
csinálunk.

A már kifejlődött fákat lehet termésre 
serkenteni. Vagy a fa kéregből középen 
kivágunk egy gyűrűt, vagy valamivel lentebb 
egy vaspántot szerelünk rá. A gyűrűt kivág­
juk egész a fáig (angol gyürüzés); virágzás 
idején csináljuk és csak az alma és körténél. 
A gyűrű szélessége a fa törzsének a vastag­
sága szerint változik. Legfeljebb 4 cm. lehet. 
A sebnek még a nyár folyamán össze kell forrni. 
A másik mód a gyökérmetszés. Kikaparjuk 
a fának egy vastagabb gyökerét és azt át- 
fürészeljük. Csakis abban az esetben szabad 
ezeket csinálni, ha tulkövér a fa.

Nagyon el van terjedve a hosszbemet­
szés. Ez a jó koronáju, de elmaradt törzsű 
fáknál alkalmazható, a feszes, rásült kéreg­
nek a szétoldására. Éles késsel és felülről 
lefelé kell csinálni.

(Folyt, köv.)

Csongrádi |
1934. mát 

Tiszta búza* 1

Óda a rádióhoz.
Ember, a büszke éter szolga lett 
zenédet hordja városod felett, 
amit sírnak a halk hegedűid, 
amit regélnek a tarka betűid, 
azt mind elhozza a te asztalodra 
s kiönti csengő, bongó dús halomra

Ember, a hullám teneked repül, 
hol angyalok laknak, az égbe, felül, 
elhozza néked a mennyei csókot, 
elviszi Istennek kulcaoltkezü bókod, 
füledbe húzza kedves muzsikád, 
szárnyra kelt tudásod szórja vissza rád.

A gögös torony fenn a dombtetőn 
kultúrád napja izzó delelőn, 
ezernyi drótja ezernyi ideg 
nem tépi meg se sugár, se hideg, 
u szíve: kilówatt, az agya : acél, 
s csak neked dalol, esak neked zenél,

Azelőtt elfújta hangod az orkán,
most helyetted üvölt hangszóród torkán,
a sóhajtásod viharrá dagad,
meg sem ismered, kis ember, magad,
tied a kéklő, égi óceán,
már vau hajód a mindenség taván.

Szobádba barna búgó rádiód, 
hoz bús s-/ívednek uj a dáridót, 
magához ölel, ha éget a gond, 
azt súgja : nevess, te édes bolond, 
betölti élettel a szűk négy falat.
6, lehozza néked a csillagokat.

Irta: Sebestyén János, a budapesti Madách Imre 
gimnázium Vili. oszt. tanulója.

(Az Orion rádiópályázat III. diját nyerte.)

Olvasson Csongrádi Újságot!

ZZZZZZír Vái«sárnan. március 18-án d. u. fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor ----- .
Magyar han/oTjúradö! A lakihegyi „agyad» állomás Kulturfilm. A világ legjobb .híjáiéba!

STAN és PAN PDA DIAVOLO a* Urán.aban
Auber öröVb^sVvigop“» ÍHmen ,0 felvonásban. A többi főszerepben: Dennis King és Theim, Tedd.

Rozs*
Árpa 
Zab 
Köles 
Bab
Kukorica 
Csöv. kukor. 1 

♦Boletta 3 P 
Félbarna kényéi 
Rozskenyér 
Nullásliszt 
Főzőliszt 
Kenyérliszt 
Rozsliszt 
Hízott lúd 
Hízott kacsai 
Tyuk 
Csirke
Pulyka kgr 
Tojás darabja 
Marhahús 
Juhhus 
Sertéshús 
Olvasztott zsir 
Háj
Szalonna 
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Még az 
megke i- 

a kecskémé 
ut építi

A budapest- t 
kiépítéséhez :• 
óriási érdekek f 1 
az útvonal ugvar 
a London—Cai
tantinápoly-trann' 
tális útba és kiépr 
forgalmi szempoi 
heteden jelentős 
Az idegenforgalh 
mobilista érdekelt 
mint maga a k 
mindenkor mincjf 
hogy ezt az utvo 
modernebben ki 
budapest—kecsk< 
kasz rövidesen; 
kecskémét—szeg» 
kiépítésének kill' 
szág financiális he 
azonban megleh 
látástalanok voltf 

Annál nagyot 
keltett tehát az é 
rökben az a ft. 
kereskedelmi Á 
mégis talált egy e 
ciális megoldás, 
hetővé teszi, h<», 
kémét—szegedi 
építését még a: 
kezdhessék. A; 
építésére vonat*' 
tudvalevőleg mi 
készen vannak,1 
szére már az épi 
dések is le vak. 
Most mint hallju 
kedelmi minisztér 
lásai sikerrel keci 
meg van a k 
hogy a szerződő 
az idén építésre 
a kecskémét—I 
szakasz többi il­
lését még 1931 
versenytárgyalásr.

######

Hír desu 
Csongrádi l
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Szent József emlékéve
Széni József, Atyánk, óh te áldott! 

Üdvözlünk mint a kis virágok 
Hajnalfényt, napot üdvözölnek 
Felé fordulva napkeletnek,
Ahonnan fény szállt életünkre 
S honnan eljött világnak Üdve 
Kicsiny jászlából Betlehemnek,
Hol Te örvcndtél a Kisdednek 
Boldogságos szent szűz Aráddal,
A föld tündöklő Csillagával.

Szeretnénk szállni messze ... messze . .. 
Lelkünk hogy lelked felkeresse . .. 
Elválaszt Tőled égi távol 
Te messze vagy e föld zajától;
Lelkünk ha szállna : mint a lepke —
Szárnyatürötten földre esne;
Oly messze sejtett eddig elménk,
Hogy rátok fenn tan sose lelnénk ;
De a Szent Szívnek szent Kegyelme 
Az égi fátyolt felemelte,
Sugárözönbe vonta lelkünk 
S kitárva áll az ég felettünk,
Tudjuk, amik a Könyvben írva voltak, 
Hirdetik Szentek s a megholtak;
S az égi fénybe lát szemünk már 
S ott látjuk, amint rank Atyánk vár,
S érezzük, itt bent a szivünkben,
Hogy az Úr Jézus velünk itt lenn,
Bejön a házba, hogyha hívod,
S akkor se megy, ha eltaszítod;
S Őt szeretni gyenge szíved 
S bűnöddel Szívét újra kivérzed :
Elküldi sok . . . sok égi Szentjét,
Hogy bűnös lelked felemeljék,
Hogy a kezünket fogja s hívjon,
Hogy vele menjünk a keskeny úton 
Az üdvösség örök honába,
Ahol a jóknak int a pálma.

Sebők János.

Ülése tart
a közigazgatási bizottság

A vármegyei közigazgatási bizottság 
szerdán tartotta dr. farkas Béla főispán 
elnöklésével márciusi rendes ülését.

Dr. Csergő Károly alispán jelentést tett 
az elmúlt hónap eseményeiről. A jelentést 
hozzászólás nélkül, egyhangúlag tudomásul 
vették.

Vitéz dr. Tóth Béla főorvos bejelentette 
hogy a vármegye február havi egészségügyi 
viszonyai az előző hónappal szemben rosz- 
szabbudást nem mutatnak. A születések száma 
a halálozások számát hetvenhárommal múlták 
felül. Emelkedett a trachomás esetek száma, 
ez a körülmény a bejelentés tükélesedését 
mutatja.

Liridauer Ferenc pénzügyigazgatóhelyet­
tes jelentése szerint a folyó évi 3,131.866.90 
pengő adóelőírásra az év első két hónapjában 
befolyt 249,015.68 pengő. Az eredmény 
31.795.68 pengővel kevesebb az előző év 
hasonló időszakával szemben. Az adóhátralék 
65.11 százalék.

Dr. Gencsy Zsolt a gazdasági fel-

Már egy éve viselem 
a PALMA Okma tarSóstaSpat
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ügyelőség jelentését terjesztette elő. Eszerint 
az őszi vetésekben fagykárok nem láthatók, 
helyenként kisebb rovarkár és felfagyás ész­
lelhető. Munkásügyekben változás nincs, 
Szentesen az utrendezési munkáknál elég 
nagyszámú munkás talál elhelyezést.

Bittenbinder Gyula főmérnök, az állam- 
épitészeti hivatal vezetője bejelentette, hogy 
a fagyos időjárás megszűntével az útfenn­
tartási munkálatok úgy az állami, mint a 
vármegyei közutakon megindittatiak. Az ut 
mentén raktározott kavics és zúzalék anyag­
gal a kőpálya kifoltozása, az utpatkák cgyen- 
getése, szükségszerű levágása, illetve teltöl­
tése, az agyagos -Talajú utakon az utíenn- 
taitás szempontjából igen fontos sár lehúzás, 
azonkívül az útim nti fasorok pótlásának, az 
uj faülíetésének előkészítése végeztetett.

A közutak állapotában a fagy kiengedése 
után lényeges további rosszabbodás nem 
mutaikozik. ügy az állami, mint a vármegyei 
közutakon egyes útszakaszok kavicsrétege az 
alapkőig lekopott. Ezen útszakaszok mielőbbi 
áthengerelése igen kívánatos volna s tervbe 
is van véve.

A már engedélyezett, hajóállomáshoz 
vezető utak építési munkálatait a hivatal a 
legközelebbi napokban meg fogja indítani.

3. oldal.

Szeniívanyt bácsi 
gyermekszinházának vendégjátéka 

az Urániában
Örömmel értesítjük apró és felnőtt 

olvasóinkat, hogy március 19-én d. u. fél 3 
és 5 órakor előadást tart Szentiványi bácsi 
gyermekszinhaza.

Minden kisgyermeknek meg keil ezt
nézni.

Budapest legkiválóbb gyermekszereplői: 
Székely Vera Budapest dédelgetett kedvence, 
Varsányi Lob a 10 eves tánctenomén és a 
többi aranyos kis gyermek művészek szinte 
hozzák az idei szezon legnagyobb sikert 
aratott hazafias tárgyú gyermekoperettjét az 
„Aranyhercegei1' aminek szövegét és gyö­
nyörű zenéjét a pesti gyermekvilág kedvenc 
mese és szindarabirója Szentiványi bácsi 
irta, aki szintén eljön és a kis postásával 
a darab előtt konferál.

Azt hisszük, hogy nemcsak Pesten, de 
nálunk is a gyermekek kedvence lesz Szent­
iványi bácsi gyermekszinházának minden 
egyes tagja._____________________________

Hírek a bíróságról
Deák János csanyteleki lakos ez év 

január hó 17-én kamrája ajtója! kifeszitve 
találta és az ott levő búzából kD. 10U-—12U 
kgr. hiányzott. Feljelentésére a csendőrök 
kinyomozták a tettest Sipka Mihály csany- 
teleki személyében, aki beismerte, hogy éjjel 
odalopózott Deákék lakásához, ahol feszítő- 
vassal kinyitotta az ajtót és a búzát elvitte. 
Az ellopott búzát Nunct Illés csany teleki 
lakoshoz vitte, aki tudta azt, hogy a búza 
lopásból származott, mégis megtartotta a 
búzát.

A bíróság a pénteken tartott tárgyaláson 
bűnösnek mondta ki Sipka Mihályt betöréses 
lopás vétségében és ezért 14 napi fogházra 
Ítélte. Német Illést és feleségét bűnösnek 
mondta ki orgazdaság vétségében és ezért 
10 —10 napi fogházra Ítélte. Az ítélet jogerős. 

*
Túri Pál né tanyájának a teteje múlt év 

december 3 án kigyulladt. A nyomozás kidé­
inél te, hogy üóg lslvanne gondatlansága 
okozta a tüzet és ezért a bíróság 20 P 
pénzbüntetésre vagy 5 I’-ként I napi elzá­
rásra Ítélte. Az itelet jogerős.

*

Túri Mihály, a bukrosparti „Hangya“ 
üzletvezetője ez év január 10-én észrevette, 
hogy valaki hamis 1 pengőst adott neki az 
üzletben. Figyelni kezdte az egy pengősök kel 
fizetőket és észrevette, hogy Gál Sámuel 
akart mégegyszer hamis egypengőssel fizetni. 
Ezekben a napokban Németh V. Mátyás és 
Balog Ferenc tanyai kereskedők szinten be­
szolgáltattak hamis cgypengősöket a rendőr­
ségre, amelyek mint kiderült szintén üál 
Sámueltől származtak.

dynamikus
HANGSZÓRÓVAl

I I Iliül

. .. .

émxufctfa

SZE LEKTÍV 
EURÓPAVEVŐ
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RAN9
A bíróság előtt azzal védekezett, hogy 

ó nem tudta, hogy a pengősök hamisak, de 
a bíróság nem vette ezt figyelembe, hanem 
bűnösnek mondta ki Gál Sámuelt 3 rendbeli 
hamis pénz kiadásának vétségében és ezért 
1 hónapi fogházra Ítélte. — Az Ítélet jogerős.

Csépai Pálné szül. Gog Etel tanyai 
lakos az ev elején kenyeret akart sütni. A 
kemencébe befutott és a pernyét sütés előtt 
a kemencéből kihúzta és bevetette a kenyeret. 
Majd eszébejutott, hogy a városban dolga 
van es bezárta « konyhaajtóí és a tanyát 
magára hagyta. Mikor hazatért, a konyhából 
mar füstfenegek törtek; elő. A konyhában 
levő összes tárgyak elégtek. A bíróság gon- 
datlansagnak vette Csépai elővigyázatlanságát 
es ezért 30 P pénzbüntetésre vagy 5 P-kent 
1 napi elzárásra ítélte. Az ítélet jogerős.

•k

Deák Rókus putrisi lakos ez év január 
9-én elment egyik ismerős családhoz boroz- 
gatni, mint unalmas téli estén szokás. Vig 
borozgatás közben uj vendégek jöttek, akik 
között ott volt Burányi Rókusné is. Úgy 
latszik, hogy Deák Rokussal megértették 
egymasi s úgy éjfél felé elmentek a férfi 
lasasara, ahol folytatták a borozást.

Deák Rókusné ittas állapotban, jóval 
később, a férfi ruhájában pénz után kezdett 
kotorászni, ami ellen a férfi tiltakozott. Majd 
amikor a térti tiltakozására sem hagyta abba, 
Deák kiutasította a szobájából. Dulakodásra 
került a sor közöttük, mert a nő nem akart 
eltávozni. Dulakodás közben a nő felkapta 
az asztalon levő kést és belevágta a férfi 
mellébe, aki nemsokára elvesztette az esz­
méletét. Surányiné erre megijedt és kívülről 
bezana az ajtót. A szomszédok később észre­
vették a nyöszöigését és segítették meg a 
vérben fekvő embert.

A bíróság a pénteki tárgyaláson csak 
súlyos testisértes vétségében mondta ki Burá­
nyi Rókusnét, mert szerencsére a seb nem 
volt súlyos és 6 heti fogházbüntetésre ítélte. 
Az Ítéletbe úgy az ügyész mint az elitéit 
belenyugodott s igy az Ítélet jogerőssé vált. 
Büntetése kitöltésére Burányiné 2 havi halasz­
tást kapott.

siáM^iísssÉiiEsaeaí

SZENTESEN
forgalmas helyen levő ház 
jómenetelü korcsmával, több

bérbeadott lakással eladó,
ii mi I nim ni..— —

vagy szülőföldért elcserélhető. 
Esetleg a korcsma felszerelés­
sel bérbeadó. :: Megbízott:

Dr. Bálint Lajos ügyvéd
■MMMMBi mi nimm»——wm

Andrássy-utca 10. szám.
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Osztálysorsjegy- tulajdonosok j|

1.

2.

3.

4.

5.
6.
7.

8. 

9

10.

b. figyelmébe 1
Az ui 32. m. kir. oszlálysorsjálék játékterve nem változott. 84.000 sorsjegy, 42.000 nyere- 
ménv. Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben 500.000 pengő, jutalom 300.000 pengő, 
főnyeremény 200 090 pengő, azután 100 000, 50 000, 40,000, 30 000, 25 000 20 000 slb., 
összesen 7.722.000 pengő készpénz.
Ajánlatos, hogy eddigi sorsjegyszámát mindenki tartsa meg. A főórusitók a folytonosság 
miatl iizlcllelciknek a régi sorsjegyeket elküldik vagy egy ideig fenntartják. Ugyanis, aki nem 
nyert eddig tapasztalat szerint nagyobb a valószínűsége, hogy ezentúl húzzak ki a szamai 
egy nagy nyereménnyel, mert a szerencse változó cs forgandó!
Ha azonban valaki más, uj sorsjegyszámmal akar a következő sorsjátékon részt venni, azt a 
kívánságát is készséggel teljesítik a főérusitók.
Mindenkinek és minden egyes sorsjegynek egyenlő a nyerési esélye, nem létezik előny vagy 
kiváltság, csak „SZERENCSE!“ Állandó állami felügyelet és ellenőrzés!
A sorsjegyek árát egész 24, fél 12, negyed G, nyolcad 3 pengő - van ideje mindenkinek 
legkésőbb az április 14-én kezdődő húzás elől! megfizetni.
Csak kifizetett sorsjegyeknek van nyereményjogosultságuk. A befizetést legcélszerűbb a sors­
jegyhez csatolt postabefizetési lapon eszközölni.
Ha valaki bármely okból nem akar most részt venni az uj sorsjátékban, küldje azonnal vissza 
a kapott sorsjegyet az illetékes főárusitónak, mert kárt és veszteséget okoz, ha idejebeu nem 
küldi vissza.
Akinek még nincs sorsjegye, kérjen prospektust akármelyik főórusiiótól Ingyen es bér- 
mentve küldik a hivatalos tervezettel együtt.
A húzások után hivatalos nyereményjegyzéket küldenek a föárusilók. Nagyobb nyeremények­
ről pedig diszkréten külön értesítik azonnal feleiket.
Senki se feledje el, hogy sorsjegy nélkül nem nyerhet se kis-, se nagy-, se 
főnyereményt I
A szerencse útja most azonban mindenkinek nyitva áll í

I

HÍREK
— Szép ünnepség keretében

nyújtotta át alsóíakáchi Farkas Béla dr. 
dr Szőke Jenönének, a Nemzeti Egység női 
csoportja elnöknőjének a Vezér megbízóleve­
lét. Alsóíakáchi Farkas Béla dr. nagyobb 
beszéd kíséretében adta át a kinevező okiratot. 
Krüger Aladár dr. országgyűlési képviselő, 
Piroska János dr. polgármester és Rernlinger 
Flóris, a helyi szervezet elnöke mondottak 
még nagyhatású beszédeket, amelyeket az 
ünnepelt közvetlen szavakkal köszönt meg.

— Névnapmegváltás. Dr. Schopper 
József a Csongrádi AK-nak juttatott adomá­
nyával névnapját megváltotta.

— Március 15. a reálgimnázi­
umban. A csongrádi Szt. Imre reálgimná­
zium megkapó szép ünnepséggel hódolt 
március 15-én a márciusi nagy napok 
és a márciusi ifjak emlékének. Czermann 
Ferenc szép beszéddel méltatta a nap jelentő­
ségét, Kovács Emil III. o. t. Tóth Kálmán 
Előre c. versét, Vári Árpád Krüger Aladár 
Mozdonyok beszélgetnek Aradon c. versét 
szavalta, az énekkar pedig különösen Liszt 
Ferenc Csata előtt c. szerzeményének elő­
adásával aratott nagy sikert.

— Husvét hétfőjén az Öreg diakok 
Bajtársi Egyesülete megrendezi a kér. Kaszinó­
ban húsvéti bálját, amelyre a meghívók már a 
hét folyamán szétmennek.

— Meghívó. A Keresztény Kaszinó 
folyó hó 18-án, délután 4 órakor székházá­
nak nagytermében évi rendes közgyűlést tart 
az alábbi tárgysorozattal: 1. Elnöki meg 
nyitó. 2. Az elnök évi jelentése. 3. Az 1933. 
évi számadás, vagyonmérleg és 1934. évi 
költségelőirányzat előterjesztése. 4. A szám- 
vizsgáló bizottság jelentése. 5. A tisztikar és 
választmány megválasztása. 6. Indítványok.

— Levente boxverseny. Folyó évi 
március 18-án, vasárnap este 6 órakor 
Szentes és Csongrád leventéi között városközi 
verseny lesz a reálgimnázium tornatermében. 
A verseny előtt bemutató lesz Deák J. és 
Németh J., Szólik M. és Sándor L. között. 
Csongrád részéről a következők indulnak 
súlycsoportonként: Lég: Szénást M. Bantam: 
Lekrinsfcki I. Pehely: Szólik I. Könnyű: 
Szőke M. Velter: Eke 1. Közép: Libermann 
P. Kisnehéz: Gulyás L. Belépődíj: ülőhely 
40 fill., állóhely 20 fillér.

- A Csongrádi Dalárda folyó hó 
15-én tartotta tisztújító közgyűlését, amelyen 
egyhangú lelkesedéssel diszelnökké válasz­
tották Piroska János dr. polgármestert.

— Sziklai Géza beismerő vallo­
mást tett. Vasárnapi számunkban közöltük, 
hogy a csongrádi rendőrség őrizetbevette 
Sziklai Gézát, aki ellen 1920 ban körözést 
és vádinditványt adtak ki, mert 1919-ben 
— a gyászosemlékü kommün utolsó napjaiban 
Jászberényben— gépfegyvertüzet vezényelt az 
ellenforradalmi hangulatú tömegre, úgyhogy 
11 ember halálát lelte. A hét elején Jász­
berénybe és Ceglédre szállították. Sziklai 
útközben beismerő vallomást tett. A szolnoki 
ügyészség fogházába szállították. A főtárgya­
lást valószínűleg a jövőt hét első napjaiban 
megtartják.

— Az ország leghíresebb gyü­
mölcstermelő vidékének faiskolájánál: A 
Kecskeméti Faiskola és Magtermelö Részvény- 
társaságnál rendeljen. Kecskemét Széchenyi- 
tér 6. sz. Kérjen ingyen árjegyzéket.

— AM. kir. Osztály sorsjáték 
iránt óriási az érdeklődés. Április 
14-én kezdődik az uj sorsjáték, melynek 
játékterve rendkívül előnyös és a hirtelen 
meggazdagodás reményét kelti fel az érdek­
lődőkben. A sorsjegyek mennyisége 84.000, 
melyek közül 42.000 számot biztosan kisor­
solnak, tehát minden második sorsjegy nyer! 
A sorsjegyek ára egy-egy osztályra: egész 
24.—, fél 12.—, negyed 6.—, nyolcad 3.— P. 
A jutalom 300.000.— P, a főnyeremény 
200.000.— P, úgyhogy a legnagyobb nyere­
mény szerencsés esetben 500.000 P. Kisor­
solásra kerül azonkívül 100.000, 50.000, 
40.000, 30.000, 25.000, pengő stb. Összesen 
közel 8 millió pengő készpénz.

— A kövezetvám 50 százalékos 
leszállítását kéri a vasút. Országos 
akciót kezdeményezett a MÁV olyan irány­
ban, hogy a vasúti fehéráru forgalom fellen­
dítése céljából megfelelő mértékben szállítsák 
le a városok a vasúton érkező, illetve vasúton 
továbbítandó áruk után fizetendő kövezetvám 
összegét. Fehérmegyében kellő eredménnyel 
járt az akció. Ötven százalékkal mérsékelték 
a kövezetvámot. A fehérmegyei határozatot 
azzal küldte meg a szegedi üzletvezetöség 
a polgármesteri hivatalnak, hogy Csongrád 
is kövesse a példát és legalább is a fehér­
megyeihez hasonló mértékben száliitsa le a 
kövezetvámot.

— Miniszteri megbízott vizsgálja 
az Alföld öntözőügyét. A földmivelés- 
tigyi miniszter megbízásából legutóbb Kecs­
keméten járt Falkó Sándor nevii mérnök, a 
város öntözőügyének megvizsgálása céljából. 
A miniszteri megbízott tovább folytatja vizs­
gálatait az Alföldön és tapasztalatairól jelen­

tést tesz a kormánynak, amely a legkomo­
lyabban foglalkozik az Álföldre, igy többek 
között Csongrádra is oly nagyfontosságu 
öntözési problémákkal. A kecskeméti lapok 
arról írnak, hogy a miniszteri megbízott 
szemleutja szoros összefüggésben van a 
csatornázásokkal s valószínűleg kiegészítője 
annak az előkészítő munkának, amely a 
Duna—Tisza csatorna megépítésére folya­
matban van.

- »Vadászati Közlöny« cimen 
január 15-ével uj szaklap indult meg Buda­
pesten bánáti Nagy László, az ismert vadá­
szati szakiró szerkesztésében. A lap a vadá­
szat-tudomány sokágazatu ismereteinek szak­
szerű terjesztését, az intenzív vadgazdálkodás 
kérdéseinek napirendentartásál, a vadászat 
igazgatásának intézményes kiépítését, vadá­
szati muzeum felállítását, a vadászati szak- 
irodalom erőteljes felkarolását, az egységes 
magyar vadásznyelv megteremtését, a vadá­
szattal összefüggő kereskedelem és ipar 
fejlesztésének istápolását stb. tűzte ki főcéljául. 
Az eddig megjelent három szám tartalma és 
a vadászközönségnek a célkitűzések iránt 
megnyilvánult széleskörű rokonérzése iga­
zolja a „Vadászati Közlönyének hiánytpótló 
hivatását az egyetemes magyar vadászati 
kultúra fejlesztésében. A lap szerkesztősége 
Vili., Üllői-ut 58 szám, kiadóhivatala 11., 
Batthyány-u. 59 szám alatt van. Előfizetési 
ára egy évre 5 pengő.

— A gyümölcsfametszés hibái­
ról ir a Növényvédelem és Kertészet leg­
újabb száma. Cikkeket közöl még a szőlő 
idei speciális metszéséről, az elvénült gyü­
mölcsösök felújításáról, a gyümölcsös egy­
szerűbb és olcsóbb permetezéséről, a mandula­
fajtákról, a borderitésröl, a szőlő tavaszi 
munkáiról, a sziklakért készítéséről, a hiányzó 
szőlőtőkék pótlásáról, a gyümölcsfák termé­
ketlenségének okairól stb. A dúsan illusztrált 
két szaklapból e lapra hivatkozással egy 
alkalommal díjtalanul küld mutatványszámot 
a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, 
V., Kossuth Lajos-tér 11. sz.)

— Tavaszodik, újjáéled a természet 
és felfrissülést hoz az embernek. Az evezős­
táborokban serényen folynak a csónaklak­
kozások, nyaralók és a weekendezők már 
most beszerzik és összeállítják azokat a cik­
keket, melyek hivatva lesznek otthonossá, 
kellemessé tenni a szabadban való tartózko­
dást. Ezen cikkekről a nyaralóknak legtöbb­
ször egész listát kell összeírni. Ahoz viszont, 
hogy állandó megfelelő szórakozásban legyen 
részük, csak egy dolog szükséges — jó rádó. 
Ahol rádió van, ott sohasem unatkoznak. 
Mindenütt és mindenkinek szolgálatára áll, 
helyébe viszi, kényelmessé teszi a szórako­
zást. A 3+1 lámpás 7331-es Orion sávsztirős 
rádió teljesen az eredeti hangszinezetben 
szelektíven közvetít minden számottevő 
európai adóállomást. A beépített Orion dina­
mikus hangszóró hangereje tetszés szerint 
szabályozható. Egyszerű, egygomb kezelésű 
készülék, bármely Orion rádiókereskedő 
készséggel bemutatja.

Elszenvedte első tavaszi vereségét a CsAK

MÁK —CsAK 3:1 (2:1)
A szebb futballt játszó makói csapat 

megérdemelten győzte ie az érthetetlenül 
visszaeső formát mutató CsAK-ot.

Lapu I. biró sípjelére a CsAK lendül 
támadásba és már az 1. percben komért 
erőszakolt ki Kiss 1., amelyet csak nehezen 
mentenek. A makói ellentámadások mindjárt 
veszélyeztetnek s rögtön feltűnik, hogy a 
mieink csak csetlcnek-botlanak a pályán. A 
hátvédek kétszer is az utolsó pillanatban 
mentenek, majd Szöllösi véd kifutással. Makói 
támadás után kapufa, A CsAK ellentámadásai 
végelgyengülésben kiszenvednek. A 10. perc­
ben szenzációs kavarodás a CsAK kapuja 
előtt: Szöllösi kifutva és vetődve öklözi le a 
labdát a makói csatárok lábáról, majd visz- 
szafutva Balogh szédületes félmagas sarok-
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lövését vé&’i szenzációs robinzoniáda kor- 
nerre. Ujbó 1 a kapufa menti meg a CsAK-ot 
a góltól, a m* Isik oldalon pedig Kiss 1. erősen 
mellélő. A Cl 'AK-halfsor átjáróház a makói 
csatárok szán iára, akik nem is szégyenük 
magukat, mert Balogh, majd Horváth révén 
két gyors gólt t 'rnek el közelről, védhetetlentil. 
Félő, hogy a GsAK végleg összeroppan, de 
Bánfi távoli m.igas lövése a 32. percben 
váratlan gólhoz juttatja a CsAK-ot. Ez kissé 
lelket önt a csapatba, néhány támadást ve­
zetnek s úgy látsvik, hogy az egyenlítés is 
sikerül, de Csörnöi iveit lövés a felső téren 
táncol.

A második féli dőben kétségbeesett erő­
feszítéssel küzd a CsAK, de sorsát meg­
pecsételi Subának a 16. percben távoli 
szabadrúgásból lőtt sz enzációs gólja. A félidő 
további részében már állandóan mi támadunk, 
de a csatároknak semmi sem megy. A MÁK 
elkeseredett védekezését nem sikerül megtörni 
s igy az eredmény marad.

A CsAK-ról csütörtöki játéka után nem 
akarunk kritikát mondani, csak annyit jegy­
zőnk meg : a csütörtöki CsAK-ot nem akarjuk 
vasárnap a pályán látni. Az egész csapat 
csak árnyéka volt önmagának, egyedül 
Szöllősi volt az, aki szokott. Talán a vasár­
napi erős mérkőzés, talán az elbizakodottság 
volt az oka, mindegy: ilyen tervszerűtlen, 
lélektelen játékot vasárnap nem akarunk látni.

A MÁK egész csapata szépen és ered­
ményesen futballozott: a győzelmet megér­
demelték. — Lapu I. jó biró volt.

Reménység—CsAK II. 8:1 (4:1)*
Macska—egér harc volt.

Ma: KAC-CsAK
I oszt. bajnoki. — 7« 4 óra.

Az alosztály bajnokjelölt csapata jön 
ma délután Csongrádra a bajnoki pontokért. 
A mérkőzés rendkívüli izgalmas játékot igér.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

A. 1434/1934. szám.

Hirdetmény.

;t

A m. kir. Honvédelmi Miniszter Ur 
rendelete értelmében felhívom Csongrád 
megyei város azon hadigondozottad, akik oly 
kedvezményt kívánnak igénybevenni, illetőleg 
oly jogosítványt kívánnak elnyerni, amelynek 
gyakorlásához az arcképes hadigondozási 
igazolvány szükséges, legkésőbb folyó évi 
március hó 31-ig Csongrád megyei város 
főjegyzői hivatalában a fényképpel ellátott 
hadigondozási igazolványt igényeljék, mert 
1934. évi május hó 1-től kezdődően jogo­
sultságukat és személyazonosságukat a ható­
sági ellenőrző közeg előtt már ilyen arcképes 
igazolvánnyal kötelesek igazolni.

Csongrád, 1934. évi március hó 1.
Polgármester megbízásából:

Dr. Szőke Ferenc
főjegyző.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 

A. 1434/1934. sz.

Hirdetmény

isen a
Újságban.

A m. kir. Honvédelmi Miniszter Ur 
rendelete folytán felhívom azon járadékmeg­
váltásban részesült hadiözvegyeket és hadi­
rokkantakat, akiknek járadékmegváltása 1933. 
évi julius hó 1. előtt engedélyeztetett, hogy 
az összes járadékmegváltásra vonatkozó ira­
taikkal együtt Csongrád megyei város fő­
jegyzői hivatalban legkésőbb március hó 31-ig 
jentkezzenek. Nyomatékosan felhívom a já­
radékmegváltásban részesült hadiözvegyeket 
és rokkantakat, hogy ezen jelentkezési köte­
lezettségüknek a jelzett időig feltétlenül te­
gyenek eleget, mert a nem jelentkezés esetén 
a törvény által biztosított kedvezményekben 
nem részesülhetnek.

Csongrád, 1934. évi február hó 28-án.
Polgármester megbízásából

Dr. Szőke Ferenc
főjegyző

A FOG KO
veszélyessé
válhat

FIGYELMEZTET 
A NAGYITÓÜVÉG

Fogkő elöl megvéd a Kalodont. 
Hazánkban csak a Kalodont 
tartalmaz Sulforizinoleotot, 
mely a fogkövet eltávolítja 
és utánképződését meg­
akadályozza.

u A10 DOW.»
fogkő ellen

Csongrád megyei város polgármesterétől.
A. 1434/1934. sz.

Hirdetmény
Felhívom Csongrád megyei város hadi- 

gondozottad, hogy az esetleges lakóhelyük 
és lakáscímük megváltozását ezentúl nemcsak 
a központi illetményhivatalnál, hanem a régi 
és az uj nyilvántartó hatóságnál is kötelesek 
bejelenteni.

Csongrád, 1934. évi március hó 1.
Polgármester megbízásából:

Dr. Szőke Ferenc
főjegyző.

H ALLGATNI EZÜST 
, IRDETNI ARANY »

*

Csongrád megyei város polgármesterétől.
1334/1934. sz.

Hirdetmény.
A m. kir. Földmivelésügyi Minisztérium 

48.000/1932. és 76.800/1933. sz. rendeletéivel 
külföldről behurcolt és gyümölcsfákra rend­
kívüli veszedelmes kaliforniai pajzstetü el­
terjedésének megakadályozására és a fertőzés 
megszüntetésére a következőket rendelem el:

1. A faiskolai termesztvények zárt piaci 
árusítását a forgalomba hozó köteles az 
ellenőrző és foganatosítás végett előzetesen 
az illetékes helyi hatóságnál bejelenteni és 
az árusítást csak azután kezdheti meg, ha a 
zárt piaci árusítás helyére illetékes helyi 
hatóság az árusításra az engedélyt megadta.

2. A faiskolai termesztvényeket csak a 
helyi hatóság által szabályszerűen kiállított 
és hatósági bélyegzővel ellátott szállítási 
igazolvánnyal szabad árusítani, zárt piacon 
forgalomba hozni és vasúton, hajón, postán 
vagy bármily egyéb módon szállítani.

3. A faiskolai termesztvények, szállít­
mányok a helyi hatóság közbejötté nélkül 
árusítás céljára, a szállítási igazolványokban 
megjelölt csomagból ki nem bonthatók.

4. A helyi hatóságok által kiállított 
szállítási igazolványok csupán 5 napig érvé­
nyesek.

5. Minden faiskola és telep, valamint 
faiskolai lerakat köteles egész állományáról 
és eladásairól nyilvántartást vezetni, hogy a 
helyi hatóság vagy növényvédelmi szolgálat 
mindenkor ellenőrizhesse a termesztvények 
szabályszerű forgalmazását.

6. Valamelyik községben (városban) 
úgynevezett zárt piaci árusításra került fais­
kolai termesztvények az illető közigazgatási 
helyről viszonteladás céljára más községbe 
(városba) nem szállítható, sem vasúton, sem 
postán, gépkocsin vagy gyalog és szekéren. 
Ennélfogva a helyhatóság a szállítási igazol­
ványokat az elárusitás helyén (zárt piacon) 
a szállítmányoktól bevonni köteles a helyha­

tóság által a vásárlóknak kiadott és vételt- 
kisérő igazolvány más községbe (városba) 
eladásra nem jogosít.

7. A faiskolai termesztvények házalló, 
szekerező árusítása egyáltalában tilos.

8. A telepen vagy szállítás utján való 
értékesítésen kívül a piac kijelölt és ellenőr­
zött részén árusítani szabad zárt piacon is, 
azonban csak a termesztők, faiskolatulajdo­
nosok vagy azok megbízottai árusíthatnak. 
Másod-kézből (viszonteladók utján) a piaci 
árusítás tilos, ennélfogva zárt piacon a 
faiskolai lerakatok tulajdonosai sem árusít­
hatnak.

9. Ha ellenőrzés alkalmával megállapít­
ható, hogy a forgalomba hozott termesztvé­
nyek fertőzöttek, úgy az ellenőrző közeg 
tartozik azokat azonnal megsemmisíteni, 
egyben a 63.130/1929. F. M. sz. rendelet 
alapján a kihágást elkövetőkkel szemben a 
feljelentést megtenni köteles, mely esetben a

Csongrád, 1934. évi március hó 14.
Dr. Piroska János

polgármester.
A kiadmány hiteléül:
Csongrád, 1934. évi március 14.

Percze kiadó h.

*gj Kaliforniai pajzstetütol mentes
^ Gyümölcsfát 
™ Magastörzsü 
g és
$ bokorrózsát
1 díszfát

g Díszcserjét
v Évelő virágot
N Gyökeres szőlővesszőt

stb. bármilyen mennyiségben, 
™ igen olcsón szállít

■ Unéhváry
5 József■■ faiskolája
£ CEGLÉD
* Budapesti iroda VI.. Andrássy-ut 56
S Oktató nagy árjegyzék ingyen!
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Csongrád megyei város polgármesterétől.

A. 1434/1934. sz.

Hirdetmény
Az 1933. évi VII. t.-c. 21. §-a értelmében 

értesítem azon özvegyeket, kik a háború kö­
vetkeztében meghalt férjükkel a hadiszolgálat 
megszűnését követő egy éven túl, két éven 
belül kötöttek házasságot, továbbá volt szol­
gálaton kívüli viszonybeli tiszteket, volt csen­
dőröket és volt méneskariakat, ha utóbb nem 
a hivatásos állományba szolgálva megrokkan­
tak, végül a háború alatt megrokkant oly 
személyeket, kik utóbb a hivatásos állomány­
ban is szolgáltak, de onnan ellátás nélkül 
bocsáttattak el — ha eddig ellátást nem 
kaptak volna — igényüknek megállapítását 
folyó évi junius hó 30-ig még kérhetik.

Csongrád, 1934. évi március hó 1-én.
Polgármester megbízásából

Dr. Szőke Ferenc
főjegyző.

Vegyen „Csongrádi Ujság“-ot!

in IlUiiiimi*™

Márc. 20. kedd.
6.45 Torna. Utána : Odeon—Parlophon 

hanglemezek, — 10 Felolvasás. Közben :
Polydor—Brunswick hanglemezek. — 12.05 
Állástalan Zenészek Szimfónikus Zenekara. 
1.30 Endre Béla szólókvartettje. — 4 B. 
Czeke Vilma meséi. — 5 Oláh Lilián dr. 
előadása — 5.40 Herz Lili zongorázik. — 
6.05 Hegyaljai Kiss Géza előadása. — 6.30 
Szabadságharckorabeli dalok. — 7.30 Kis 
Színpad. — 8 Hírek. — 8.30 His Master’s 
Voice és Columbia hanglemezek. — 9.40 
Időjárásjelentés. — 9.45 Major Ervin dr. 
előadása. — 11 A Newyork-kávéház szalon- 
zenekarának közvetítése.

Márc. 21. szerda.
6.45 Torna. Utána: Columbia hang­

lemezek. — 10 Felolvasás. — Közben :
Polydor—Brunswick hanglemezek. — 12.05 
Banda Marci és cigányzenekara. — 1.30 
Hetényi—Heidelberg Buday Dénes—Sebő 
Miklós triója. — 3.30 A rádió diákfélórája. 
4 Vizváry Mariska előadása. — 5 Kovrig 
János dr. előadása. — 5.30 Pázmán György 
zongorázik. — 6 Olasz nyelvoktatás. — 6.25 
His Master’s Voice hanglemezek. — 7
Munkásfélóra. — 7.30 A m. kir. Operaház 
előadásának közvetítése. — 8.30 Hírek. — 
10.10 Időjárásjelentés. — 10.50 Közvetítés a 
Dunapalota-szállóból.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 

A. 1434/1934.

Hirdetmény.

Márc. 18. vasárnap.
9 Egyházi ének és szentbeszéd a vár­

plébánia templomból. — 10 Református
istentisztelet a Kálvin téri templomból. — 11 
Közvetítés Rómából a kir. Operaházból. — 
12.30 Gitárhangverseny. — 1.45 Rácz Zsiga 
és cigányzenekara. — 3 A m. kir. földmive- 
lésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. — 
3.45 Országos Postászenekar. — 4.30 Köz- 
művelődési előadássorozat. — 5 Az Országos 
Postászenekar műsorának folytatása. — 5.30 
Balassa Imre elbeszélése. — 6 Odeon—Par­
lophon hanglemezek. — 7.15 Sporiered- 
mények. — 7.30 Szinmüelöadás a Stúdióból, 
9 Közvetítés az Ostende kávéházból. — 9.45 
Hirek, ügetöversenyeredmények. — 10.30 A 
ni. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar.

Budapest II. : 3—3.45-ig Kristály hang­
lemezek.

Márc. 19. hétfő.
6.45 Torna. Utána : His Master’s Voice 

hanglemezek. — 10 Felolvasás. Közben : 
Polydor—Brunswick hanglemezek. — 12.05 
Németh Anna zongorázik, Pöschl Margit 
enekel, zongorán kisér Polgár Tibor. — 1.30 
Telefunken hanglemezek. — 3.30 A rádió 
diákfélórája. — 4 Arányi Mária előadása. — 
5 Berend Endre szalonzenekara. — 6.10 
Német nyelvoktatás. — 6.40 A Lutheránia 
Vegyeskar és a Fasori Evang. Énekkar 
hangversenye a Deák-téri evangélikus temp­
ómból. — 7.50 Lövik Károly előadása. — 
3.20 Holland díszhangverseny a Zenemtivé- 

zeti Főiskola nagyterméből. - 9.20 Hirek. 
10.10 idöjárásjelentés. Majd: Közvetítés a 
(ovacsevics-étteremböl. — 11 Nógrády Guidó 
azz-zenekara.

A m. kir. Honvédelmi Miniszter Ur 
rendelete értelmében felhívom Csongrád 
megyei városban levő járadékellátás nélküli 
hadirokkantakat, hadiözvegyeket és hadiárvá­
kat, hogy akik továbbra is használni kíván­
ják a hadirokkant, hadiözvegy és hadiárva 
cimet, legkésőbb folyó évi március hó 31-ig 
Csongrád megyei város főjegyzői hivatalban 
jelentkezzenek. Figyelmeztetem az érdekelte­
ket, hogy akik ezen jelentkezési kötelezett­
ségüknek a jelzett időpontig nem tesznek 
eleget, a további cimhasználat tőlük meg- 
vonatik.

Csongrád, 1934. évi március hó 1-én.
Polgármester megbízásából :

Dr. Szőke Ferenc
főjegyző.

A tavaszi építkezők figyelmébe.
A csongrádi határban a parochiás pap 

földje dűlőjében egy öt-öles cseréptető fa­
szerkezettel együtt eladó. Értekezés a hely­
színen László Jánossal tanyaszám 434. 4v3

ossuth Ferenc-utca 23. számú ház eladó; 
értekezés ugyanott. 9-6K

Mindaz, aki a nyár folyamán fővárosi 
nyaralót ellátásra és lakásra, vagy 

csak lakásra fogadni akar, jelentkezzék cím­
mel és igénymegjelöléssel lapunk kiadóhiva­
talában (Szilber-könyvkereskedés.) xl5

Alig használt 2 lóerős és 1 lóerős villany- 
motor eladó. Cim a kiadóban. 2-1

27 hold tanyásbirtok eladó, 3000 P-vel 
átvehető. Bővebbet Pintérnél. x59

Üzemképes oldalkocsis 500 cc motorkerék­
pár eladó, üzlethelyiség kiadó Bodó 

József füszerkereskedőnél Gróf Széchenyi-ut 
14. szám. (A félegyházi utón.) 3-3

Justh Gyula-utca 54. számú ház külső fele 
olcsón eladó. Értekezés ugyanott. x40

Garantált fajtiszta szőlővesszőkr 
Szőlőskertek királynéja, Mathiász 

Jánosné emléke, Erzsébet királyné, Thallóczy 
Lajos, Bernáth János, fehér és piros csaba 
gyöngye jutányos áron kapható. Cim a 
kiadóban. x38
------------------------------- ----------—------------------------------—-------------------------------------------------*--------9

ereszt-utca 24. számú ház eladó; érte­
kezés ugyanott. 3-3K
llold Pri-a rét- íó tanyaépületekkel
eladó. Pintér. x59

■él hold szőlő az Öregszőlők közt eladó ; 
1 értekezés István-utca 27. sz. alatt. 3-1

hold föld. homokos szántó, tanyaépü- 
J#V letekkel eladó. Cim a kiadóban. x62

2 házrész kilences az Ölvös-dülöben eladó. 
Értekezés Kétágu-utca 23. 6-4

Andrássy-utca 14. számú ház, mely áll 2 
szoba, 1 előszoba és mellékhelyiségek­

ből május 1 -éré kiadó. Értekezés Szakái 
Dezsőnél. 4-3

f"’rzsébet-utca 26. szám alatt szoba, konyha 
C. és kamra kiadó; értekezés ugyanott 
Kocsis Pál borbély üzletében.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szüber könyvkereskedés.

drb. oszlopnak alkalmas akácfa eladó 
Sip-utca 10. sz. alatt.30

Lószerszám javításokat, puhitásokat és uj 
lószerszámokat a legolcsóbban vállal 

Sineger Antal szijgyártómester Csongrád, 
Zsinór-utca ö. sz. 4-2

Szálkái Mátyásnak Kisrét 20. sz. alatt 60 
mázsa répája, heremag és egy vágni- 

való kos eladó. _
arátság utca 1. sz. ház eladó. Értekezés 

hetipiaci és ünnepnapokon ugyanott. 3-2

A város közelében 3—6—7—10—15 18
holdas tanyás birtokok eladók. Pintér. x59

gyümölcsfa. Tary János betegségmentes 
U faiskolájából a legnemesebb gyümölcs­
fák kaphatók. Ár megegyezés szerint. Utal­
vány készpénzfizetés ellenében hivatalomban, 
Csongrád-sövényházi társulatnál kapható. 2-2

Földeket, házakat, bérleteket a legelőnyösebb 
feltételek mellett, részletfizetésre is, 

mindenkor irodám utján vehetők. Pintér János 
ingatlan adás-vételi iroda Csongrád, Árpád- 
utca 11. szám. x69

meleti szobák havonta 10 pengőért kiadók 
a volt Erzsébet szállodában.

Fél hold szőlő tanyásépülettel jutányos 
áron eladó. Értekezés Munkácsi Mihály 

utca 4. szám. x 116

e

20 hold r é t, tanyaépületekkel eladó.
Pintér, Árpád-utca 11. x59

B

Szent György-utca 9. szánni ház eladó, 
esetleg földért elcserélendő. Értekezés 

ugyanott. x99

holdas birtok jó tanyaépületekkel ked- 
OU vezö fizetési feltételek mellett eladó, 
10.000 pengővel átvehető. Érdeklődni lehet 
Árpád-utca 11. x'07

Felelős szerkesztő : Felelős kiadó :
Bartoss Károly. Szilben ). Antal.

Nyomatott a laptulajdonos Szilber J. Antal könyvnyomdájában.


